

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyiltór sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Magyarország és a külföld.

Ismét jár kel a nagyvilágban a háboru öldöklő angyala. Most egyszerre megjelent két világrészben is és léptei nyomán vér, halálhörgés és a győztesek diadalordítása fakad. És nyomor.

Még le se verték egészen a burok szabadságharuzát, az emberiség szívét máris egy másik háboru börtalmi töltik el rettegéssel. És a délafrikai háboru jelentéktelen esetepaté csak ahoz képest, aminő rettentő mészárlásra lehetünk elkészülve Kinában. Evzredekre visszanyuló kulturája van ennek az országnak, mely területre nézve akkora, mint Europa s lakóinak száma 400 millió. Sajátos kulturájától és a saját nagyságától mintegy tehetetlenül türté ez az óriási birodalom, hogy az europai hatalmak kényök kedvök szerint experimentáltak eddig vele s testéből egy-egy darabot kiszakítottak. Az europaiak pánczéios hajókkal, Krupp ágyukkal, Maxim fegyverekkel, vasutakkal, pénzzel, pálinkával és hittérítőkkel jöttek közéjük — de most látni csak, minő apró és csekély fegyverek voltak ezek a

kinai óriással szemben. Ez az óriás, mely végtelen gyűlölettel van eltelve az europaiak iránt, most megmozdult. Még csak egyik ujját mozdította meg, máris százsámra gyilkolják az europaiakat, közöttük első sorban a diplomatákat és hittérítőket, feldúlták a klastromokat, ölnek, rabolnak és pusztítanak mindent, ami nem közibéjük való. Mi lesz akkor, ha az óriás teljesen felébred dermedt álmából és egész testével fordul azok ellen, akik az oceánon tülről néhány hajóval jöttek hozzá, hogy leigázzák?

A német császár gyönyörű beszéde ez a nagyszerű riadó, világeseményeknek volt az előhangja, a kinai földet europai vér fogja megtermékenyíteni. Hogy százsorta több kinai vér fog folyni, mint europai, az mitsem változtat a gyászos tényen.

Mit használnak a mi ágyuink és a Maximfegyvereink a milliók és milliók ellen, akik Budhata-nait követik, amelyek azt hirdetik, hogy az az ember életének a jutalma, ha halála után teljesen megsemmisül. A Nirvána, a semmivé levés lelkesíti a kinait, ő sokkal könnyebben tud meghalni, mint mi, ott sokkal olcsóbb

az emberélet mint nálunk, és számuk irtóztató nagy. Aki velük hadat visel, az legyen elkészülve minden rosszra, ami a háboru következménye lehet.

S mert az europai koncert úgy kívánja, a mi országunk is résztvesz az öldöklésben, mely esetleg egy világháborunak az előcsatája. Mert most még egyetértenek a Kinában operáló hatalmak s katonáikat is egyetértőleg mészárolja le a kinai tulerő. De kitudja, mit hoz már a holnap? Nem bomlik-e meg ezen egyetértés és kezdetét veszi a világnak egy olyan roppant zürzavara, melyből tenger vér s esetleg népek szabadsága árán bonyolódik csak ki a világ.

Kár volt bizony Kinára vetni az éhes szemeket. Mert biz az igazi nagybaj csak akkor kezdődne, ha sikerülne leigázni Kinát. Fehér embernek nincs keresni valója abban a rejtelmes birodalomban, ahol oly sokan vannak az emberek, hogy ezrek pusztulnak éhen s alig veszik észre. Holott a Kinainak igen is van keresni valója Európában. A sárga fajt úgy alkotta a természet, hogy a legkitünőbb munkaerő a világon. A kinai munkás huszad-

T Á R C Z A.

Egy jellem.

Szabó Géza barátunkkal történt meg az az eset, hogy tanárja elbukatta az utolsó szigorlaton, mert nem akarta nőül venni a leányát. Szabó ugyanis lakásadó-néja leányát szerette állhatatosan és hüen és ép csak ezt a szigorlatot várta, hogy mint kész ember, feleségül vegye a kis Tordai Ellát.

Most újra szigorlat előtt állott Szabó Géza. Egy cséppet sem tudott többet, mint a mult alkalommal és mégis jól tudott mindent. De azért most még kevésbé volt remény, hogy keresztül megy a szigorlaton.

Igen, ha elvonné a tanár ur leányát, ha legalább erre vonatkozólag ígéretet tenné!

De hát nem veheti el, mert először nem szereti Valeria Ónagyságát, másodsor Ellácskát meg szereti.

Hát akkor tegyer ígéretet. Ez meg

alávaló dolog, mert ígéretet becsületes ember csak akkor tesz, ha azt be is tudja váltani. Ő pedig nem tudná feleségül venni Valeria Ónagyságát, még ha aranyból volna sem. — Akár csak a multkori szigorlaton, ugyanazok az urak és már ott sétált izgatottan a tanár ur. Mikor meglátja, megint csak oda megy hozzá és vésztjőslőan kérdi:

Hát újra szigorlatozni jött?

Nagyságos ur eljöttem és egy nagyot nyel a becsületes fiu, de Istenemre mondom, ha most is eltálnék bukni, meg leszek én ezután szigorlat nélkül is. Fenyegetés akar ez lenni, barátom? Semmi esetre tanár ur.

A professor egyszer kétszer végig sétál a folyosón, körül tekint, nem-e hallja, nem-e látja valaki, azután odalép a fiuhoz. És mig hátat fordít a lépcsőnek nem veszi észre, hogy leánya ép akkor ért a folyosóra.

Hát hallja Szabó, okosabban gondolkodik-e már, mint ezelőtt?

Szabó Géza nem felelt.

A tanár türelmetlen lett:

Igen, szeretném tudni, hogy megjött-e már az esze, amennyiben atyját még a vidékről ismerem, ő is boldoggá lenne, ha maga egy szerencsés lépést tenne meg azáltal, hogy a családomba lépne.

Ott a lépcsőnél, a folyosó végén felszisszent egy leány: jaj apám vásárra viszt itt engem!

És a derék jellemes leány el szerette volna takarni égő arcát.

Tanár ur, feleli egyszerűen a fiu, ezt a szerencsés lépést nem tudnám megtenni, mert, mert...

Itt elhallgatott és magában hozzá tette:

Mert megszakadna a szívem!

A tanár ur felfortyant:

Tudom, miért. Mert még mindig abba a lányba van gabalyodva. Látom, hogy magával én már semmire sem megyek, jól van, ám maga sem megy velem semmire. A fiut elhagyta türelme: Ezt helyes volt tudni tanár ur, akkor be sem megyek a terembe.

És sarkon fordult, otthagya a tanárt, mielőtt ez felelhetett volna. Sarkon

részét költi a maga személyére annak, ami nélkül az európai nem tud megélni s ennek ellenében még egyszer olyan jól bírja a munkát. Amerikában már nagy szociális bajokat okoz a bevándorolt kínai népség, mert hihetetlenül olesón és hihetetlenül sokat dolgozik és elveszi a fehér munkás szájából a kenyeret. S most csak az kéne ennek a szociális problémák megoldásában vajudó vén Európának, hogy megnyitván Kína kapuit, a sárga emberek hozzánk özönljenek! Az volna csak az igazi hódítás, amit a kínai munkás Európában el tudna érni.

Bármelyik szempontból nézzük is, nincs hasznára Európának a kínai beavatkozás. Különösen nincs nekünk hasznunkra, akik se tengeri hatalom nem vagyunk, se gyarmatkereskedelemmel nem bírunk. Soha, soha az a pénz és véráldozat nekünk megtérülni nem fog, amelylyel a lázadó sárga rémet legyőzni segítjük. Micsoda nagy kár azokért a derék magyar fiukért, akiket oda kivisznek!

Nem minékünk való a népeknek ez a versenye az oceán másik oldalán. Sokkal jobban tudunk érvényesülni a békének abban a versenyében, amelyeknek most Páris a káprázatos színe helye. Kiállításunkkal ott elértük azt a célt, mely intéző köreink előtt lebegett: a világ megismeri a modern Magyarországot, a haladásnak és művelődésnek ezt az új otthonát. Alig mulik el nap, mely kedvező hírt ne hozna arról, hogy apárisi magyar csoportot ismét dícséret és kitüntetés érte. A külföld nagy lapjai egyre másra ismerik el, hogy kiállításunk

fordult, egy-két lépést tett előre, felpillantott és tanárja leányával találta magát szemben. És Géza rögtön észre vette, hogy a leány könyezik, mert mindent hallott.

Udvariisan köszönt és tovább akart menni, de a leány megállította: — Maradjon Szabó ur, az én saját érdekemben kérem, hogy maradjon. Sürgöny jött atyámnak, mely fivére rosszaszullétét jelenti és én siettem magam elhozni neki, nem sejtve, hogy önt itt találom és nem sejtve, hogy egy ily jeleneknek leszek tanúja. Szabó ur, én becsülöm önt és becsülöm atyámat. Az ön személyétől tehát elvárom, hogy nem áll utjába szerencsésjének, nem követ el bünt és be megy abba a terembe, hol a szigorlat fog lefolyni és atyámtól pedig azt várom el, hogy ő akként fogja önt átengedni e szigorlaton, vagy át nem engedni, a mint ön azt megérdemli, vagy meg nem érdemli.

Szégyenlem nagysád, hogy tanúja volt e jelenetnek és fáj nekem, hogy így lekötöztetettjének kell lennem, de igaz van. . . . Szólt Szabó Géza és bement a terembe.

A tanár ur csak azután ment be; előbb leányával beszélt. . .

Szabó Géza fényesen letette a szigorlatot, a többi urak esodáltak, hogy mi-

gazdag, érdekes és tanulságos. S most rajtunk áll, hogy a kedvező reklámot, melyet kiállításunkkal elértünk, tőlünk lehetőleg kiaknázzuk és mindent elkövessünk, hogy kereskedelmünk, iparunk és idegen forgalmunk hasznát lássa a százezreknek, melyeket a párisi kiállításra költöttünk.

A nyár folyamán ezer és ezer magyar megy ki Párisba, az ő tapasztalataik a leghelyesebb utmutatást nyújthatják arra nézve, hogy miben lehet hasznunkra a párisi kiállítás. Elvárható, hogy a tapasztalatok felhasználása dolgában intéző körök s az állam sem fognak a háttérben maradni.

Mert nemesak úgy mehetünk előre, ha tanulunk és a béke áldását élvezve dolgozunk. Adja Isten, hogy minél hamarább elmuljon tőlünk a kínai lidérczinyomás. Ne legyen nekünk semmi dolgunk a sárga emberrel.

H i r e k.

— **Személyi hírek.** Dr Kronberger Adolf városunk köztisztelőt és szeretetben álló tevékeny járásorvosa pár hétre Karlsbadba utazott egészsége helyreállítása céljából. Távolléte alatt a hivatalos teendők végzésével Somogyvármegye alispánja a főispán jóváhagyásával dr. Kronberger Vilmos baresi körorvost nevezte ki.

— **Színház.** Az elmúlt héten egy kissé nagyobb érdeklődés mellett látogatta közönségünk a színházat, úgy látszik, hogy a társulat kitűnő, s többnyire új darabjai s jó előadása megtörte a közönség közönyét. Vasárnap, július 8-án, „Az Anyaföld”, Gézei István népszínműve került színre, telj ház mellett. Hétfőn a

lyen zavart ma a tanár ur, alig tud kérdéseket feltenni és nem is figyel a feleletre.

A szigorlatnak vége volt s Szabó Géza haza felé vette útját. Mikor megbukott volt a szigorlaton, akkor sem volt úgy lesújtva, mint most. Szégyelte a fiu nagyon, hogy annak a nőnek köszönheti utolsó szigorlatát, ki tőle semmit sem remélhet és úgy érezte magát, mint a ki valamit erőszakkal, érdemletlenül zsarolt ki magának. Még lassabban, kedvetlenebbül ment fel a lépcsőkön, mint mikor elbukott. Mikor benyitott, szemben találta magát Tordai Ellával, az látva a fiu feldult arczát, megrémülten kapott a levegő után és egyszerre elterült a padozaton.

Géza utánna kapott, felemelte, a díványhoz vitte és úgy élesztgette. Nem sokára felnyitotta szemét a leány és kétségbeesetten kezdte zokogni:

Ugye ismét elbukatták?

Nem, nem ódes Ellám, ugye mondtam a multkor, hogy vannak rossz emberek is, de jó az Isten. És mert jó az Isten, mondom most, hát vannak áldott jó leányok is. Keresztül engedtek a szigorlaton.

Ella kitárta karjait és Géza szóltanul ölelte magához a leányt, kitől már nem szakithatta el senki soha.

Saruvári.

„Nebánta Virág“-ot adták, H. Müllhae és Milaud kitűnő operettjét. A darab jó ötletein s az ügyes játékon jól mulatott a közönség, Koppán Margit, Gulyás Menyhért ez alkalommal is sok tapsot arattak, de jól játszottak a többi szereplők is. Kedden a „Névtelen Lovelek“ kitűnő bohózat újdonságot adták, a jól előadott darab ugyanesak megkacagattatta a közönséget. Szordán a „Balek“ operett újdonság, esütörtökön „A Hizi Béke“ vígjáték s pénteken a „Gósák“ operett került színre; ez utóbbi kissé vontatott volt, mintha a szerepek nem lettek volna jól kiosztva, vagy nem elég jól fogták volna fel szerepüket a játszóik. Gulyás jutalomjátékául megfelelőbb szerep kellett volna a jutalmazandóknak, „Wun hi“ nagyon po-jázásnak tűnt fel. Szombaton „Kis Szökevény“ operett került színre.

Kedden Baghy színtársulata befejezi baresi szereplését s bucsut mond városunktól. Rövid itt léte alatt megnyerte közönségünk rokonszenvét, melyet idővel alkalmasabb időben — ha még városunkat felkeresi — lesz alkalmunk jobban bebizonyítani. Társulata tagjai elég képzettséget mutattak, azt a kis közönséget, ki hűen eljárt előadásaira, mindig jól mulatatta. A sovány napokért pedig legyen vigasztalás a derék igazgatónak, hogy úgy ő, valamint kartársai is, kik ha városunkba jönnek, — missiot teljesítenek mindig: a zengzetes szép magyar nyelv szükségét érzett ápolói s hirdetői ők itt ennyi különböző nyelvezetű lakosok között a határszélen.

— **Táncmulatság.** A barestelepi tanuló ifjuság f. hó 21-én a kaszinó helyiségeiben táncmulatságot rendez. A mulatság Kezdeté este 9 órakor. Beléptidij személyenkint 1 korona, családjegy 4 személyre 3 korona. A buzgó rendezőség mindent elkövet a mulatság érdekében, s valószínűleg sikerülni is fog.

— **Vadorzók sorsa.** A mult napok egyik éjjelen történt grf. Széchenyi tulajdonát képező Jota erdőben, Kálmánesa körül, hogy két 20—21 év körüli, viszlói paraszt suhanéz puskákkal vadakra lestek. Vesz-tükre azonban a körutját tartó uradalmi erdős észrevette, felszólította őket, hogy adják át fegyvereiket. Az erdős állítása szerint a vadorzók erre lövéssel válaszoltak, de őt nem találták, csak kabátja ujjának ruháját lyukasztották át a reposztok. Erre az erdős is lött önvédelemből, s mindkettőt megsebezte, s közülük egyiket, Istvánffi István nevűt életveszélyesen. A két megsebesült vadorzót éjjel 11 órakor szállította át a kálmánecsi főerdész kocsin Szulokra dr. Schwarz Victor orvoshoz, ki sebüket a szükséges kötésekkal és orvossággal ellátta. Másnap Istvánffyt, — kinek állítólag tüdejét is érte az erdős fegyverének serétje, — Szigetvárra, a kórházba szállították gyógykezelés végett. Az esetet feljelentették az illetékes hatóságnak, hol most folyik ez iránt a vizsgálat.

— **Őszi idő.** Vagy 10 nappal ezelőtt oly forró időjárások uralkodtak, hogy alig birtuk elviselni. Node aratási időben megszoktuk már ezt a meleget. Annál meglepőbb volt az utánna hirtelen beállt komor, hűvös időjárás, mely közel egy héttig tartott. A levegőnek ily gyors s aránytalan lehülése valószínűleg az ország nagy részében uralkodott esőzések, zápor és jégesőknek tulajdonítható. Nap-

nap után sötét felhők usznak az égen s hideg szél söpri a még viruló vidéket, semmi színe se volt a júliusi derűs meleg időnek, hasonlított ez inkább az októberi időjárás-hoz. Az aratók sem puszakodhattak most a forróság miatt, a hűvös idő megkönnyítette nehéz munkájukat.

— **Királyunk 70-ik születési évének** megünneplése iránt városunkban mind nagyobb az érdeklődés s a „Baresi Olvasókör“ felhívására úgy egyes köreink mint általában a város nagyban készülnek a nap méltó megünnepléséhez. Halljuk, hogy e célra külön dalárda fog alakulni a város polgárai köréből, Körmendy József kántor főtanító vezetésével s e végett fölkérettek többen a belépésre. Az első összejövétel a dalárda érdekében f. hó 15-én vasárnap délután lesz. Szombaton este 8 órakor a „Baresi Olvasókör“ felhívására értekezlet tartott, melyen dr. Piszár Antal távolléte miatt Valkó Gyula körjegyző elnökölt. Elnök a megjelentek előtt röviden megismerteti az összejövétel célját, majd Gróf Mihály az értekezlet jegyzője tudomásul s jegyzőkönyvbe veszi a megjelenteket, melyek szerint képviselve volt a Baresi Nőegylet, a Dohánybevalló hivatal, Baresi Olvasókör, Baresi Önk. Tűzoltó Egylet, Baresi Ipartestület, Baresi Iparos Olvasókör, Baresi Chevra Kadisa, Baresi Betegsegélyző és Temetkezési Egyesület s Baresi Község Elöljárósága, kiküldötték által. Elnök azon kérdésére, hogy a megjelent testületek mily összeggel járulnak külön-külön az ünnepély költségeihez, mindenegy megbízott felajánlt bizonyos összeget, s így csakhamar tekintélyes összeg jegyeztetett fel, mely elég biztosíték lett a tervezett ünnepély keresztülviteléhez. Gróf Mihály jegyző ezután felolvassa az ünnepély előleges tervét, mely egyenlőre így lenne megállapítva: Szombaton este aug. 18-án gyülekezés s fáklya gyújtás a vasuti-állomás előtti téren, hol a dalárda a Hymnust énekeli s dr. Piszár Antal beszédet tart. A fáklyás menet ezután megindul és zene kíséret mellett a templomtérre vonul, mely ki lesz fényesen világítva, úgy a körülötte levő házak ablakai is. Itt Psik Lajos országgyűlési képviselőnk tartana beszédet, Körmendy Alajos alkalmi költeményt szavalna s a dalárda a Szózat-ot énekelné, s ezzel az esti ünnepélynek vége. Másnap vasárnap a testületek szent misére fognak vonulni, mely Uralkodónk tiszteletére tartatik. Ezután többek indítványára rendező bizottság választott az ünnepély vezetésére, melynek elnöke Valkó Gyula lett. Beválasztattak a rendező bizottságba még a Közigazgatási-hatóság részéről Sárközy György szolgabíró, a baresi nőegylet részéről dr. Kronberger Vilmos, a dohánybevalló hivatal részéről Reiner Zsigmond, a tűzoltóegylet részéről Kohut Pál, az ipartestület részéről Baumann László, a baresi iparos olvasókör részéről Szemann István, a Chevra Kadisa részéről Weisz Jakab, a betegsegélyző s temetkezési-egylet részéről Oberitter Adolf, a baresi olvasókör részéről Fried Lajos, a községi előljáróság részéről Krisz Ede, a dalárda részéről Körmendy József s beválasztott még Skribanek Géza e lapok szerkesztője. A „Baresi Olvasókör“ felhívására ily szép számú képviselőt után látszik, hogy városunk polgárai egy szívvel s lélekkel járulnak a nemes indit-

ványhoz: királyunk 70-ik születési évének minél impozansabb megünnepléséhez. A baresi izr. hitközség, — mint halljuk — külön akar ünnepelni Istenisztelet által.

— **Halálozás.** Mély gyász érte a dunagőzshajózási-társaság baresi üzletvezetőségének köztisztelet és szeretetben álló főnökét, Weiner Nándort. Ugyanis forrón szeretett neje, Oetzlberger Irma hunyt el hosszú szenvedés után f. hó 14-én délelőtt 46 éves korában. A megboldogult uró halálát férjén s egy nevelt leányán kívül számos előkelő rokonság gyászolja. Temetése f. hó 15-én vasárnap délután fél 4 órakor lesz, holttestét a baresi róm. kath. temetőbe helyezik örök nyugalomra.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet f. hó 15-én 132872 mm. 1953500 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 15-től 30 ig 34402 mm. 506600 bizt. ért. összesen 167274 mm. 2460100 bizt. ért. Kiraktárlás f. hó 15-től 30 ig 38729 mm. 529050 bizt. ért. Készlet f. hó 30-án 128545 mm. 1931050 bizt. ért. Részletezés: 43181 mm. buza, 1922 mm. rozs, 8109 mm. zab, 70666 mm. tengeri, 738 mm. köles, 511 mm. liszt, 3418 mm. különféle.

— **Zrinyi Miklós levele.** Zrinyi Miklósnak a költőnek egy érdekes és eddig ismeretlen levelét találták meg Kaposvárott a somogy megyei levéltárban, amelyet most rendeztek. Zrinyi e levelet 1660. október 25-ik napján írta a Somogy vármegyei gyűléshez, s a levélben kimentí magát, mivelhogy a királyhoz kellett utaznia.

— **Bortermelők figyelmébe.** „Utmutatás a must és bor okszerű kezelésére“ ezimen igen érdekes és tanulságos könyvet adott ki a földművelésügyi m. kir. miniszterium. A könyvet dr. Csarady Gusztáv, a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet igazgatója írta s különösen ajánlható a bortermelő kisgazdáknak a must, illetőleg bortermésük előnyös értékesíthetése végett. Hasznos tanácsot meríthetnek azok helyes kezelésénél következő eljárásra, a mire — kivált az e részben általában hátramaradt kis gazdák közt — nagy szükség van. A könyvben — Előkészület a szüretre, Szüretelés, A must alkatrészei, A bor és must alkatrészei, A bor erjedése vagy forrása, Különböző borok készítése, A bor kezelése, A must és bor javítása, A borbetegségek és borbajok czimű fejezetekben — kimerítő részletekben emlékezik meg szerző mindazon kellékekről, melyekre a bortermelő kisgazdáknak mulhatlanul figyelemmel kell lenni. A könyv függelék részében különös figyelemre vannak méltatva a mesterséges borok készítésének és forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1893: XXIII. t. czikk mindazon rendelkezései is, a melyek a szőlősgazdákat érdeklik.

A könyv minél szélesebb elterjedése végett intézkedés történt az iránt, hogy a kisgazdasági, továbbá a szőlészeti és borászati egyesületeknél, az állami vinezler iskoláknál s a szőlészeti és borászati felügyelőknél jutányos áron: 40 fillérért legyen kapható, továbbá az iránt is, hogy azoknak a lelkészeknek és néptanítóknak, a kik az iránt a földművelésügyi m. kir.

miniszterium borászati osztályához fordulnak, ez a munka ingyen küldessék meg.

— **Alapítvány a Ferencz József Tanítók háza javára.** A néptanítók Lapjában olvassuk, hogy Wodiáner Arthur es. és kir. udv. könyvkereskedő 500 korona alapítványt tett a Tanítók Háza javára és ezen összeget Lakits Vendel kezébe le is fizette. Utánzásra méltó nemes példa ez, melylyel Wodiáner Arthur a tanítói kar iránt érzett tiszteletének és áldozatkészségének ismét tettekben nyilvánuló jelét adta. Tudvalevőleg a Wodiáner F. és Fiai Lampel Róbert es. és kir. udv. könyvkereskedés ajánlotta föl a tanítók helyett az 50 és 20 koronás részesjegyek árának kifizetését — miként az „Irodalmi Értesítő“-ben olvassuk — még akkor is, ha a kiadásában megjelent s általánosan approbált elemi, felső nép-, tanonc- és gazdasági ismétlő-iskolai tankönyvek bármely más könyvkereskedőnél rendeltetnek s ezen 100 kor. értékű számlát az Eötvös-alap elnökségéhez beküldik. — Nevezett czég kiadványai ügyében az Eötvös alap elnöksége Péterffy Sándor, Lakits Vendel és Peres Sándor aláírásával fölhívat bocsátott ki, melyből adjuk a következő sorokat:

Haszatok oda, hogy a fönt nevezett nagyérdemű könyvkiadó czégnek jó szándéka kárba ne vesszen, s hogy a czégnek kiadásában megjelent igen csinos kiállítású s belső értékben bármely hasonló nemű kiadvánnyal versenyző iskolai könyvek minél szélesebb körben elterjedjenek.

Fejtsétek ki az iskolaszékek előtt, hogy a mikor ezeket a kézikönyveket bevezetik, akkor ama két nagy nemzeti és közművelődési tanítói jótékony intézetnek: az „Eötvös alap“-nak és „Tanítók Háza“-nak fölvirágzásához is hozzá járulnak, s hogy ezeknek áldásaiban idővel azoknak az ivadékaik is részesülhetnek, a kik ma teljesen önzetlenül lépnek támogatóik sorába, mert hiszen senki sem tudhatja, nem jut-e egyik vagy másik ivadéka a tanítói pályára.

— **Nyomdánkban** összehalmozódott több munka miatt lapunk egy nappal később jelent meg, miért is szíves elnézést kérünk lapunk tisztelt előfizetőitől.

Nyomdász tanoncznak

felvétetik a baresi

könyvnyomdában

egy 12—14 éves jó

házból való fiu, ki ir-

ni, olvasni jól tud.

THIERRY A. mell- és gyomor-balzsa- mát



(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált) az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca”-védőjegy-gyel van ellátva. Félálmulhatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. különösen hat és seb-
bet gyógyít.
Egy próbáivég bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelkültetés csak előzetes fizetés esetén.
Thierry A. centifoliakenőcse
(csodakenőcseknek nevezik)
utólérhetetlen szívó erejű és gyógyítható. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlan-nak tartott esontszut, újabbán pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszep-tikus és gyógyító hatása mindenféle seb gyu-ladásánál.
Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.
Óvakodjanak utánaotoktól és kerü-jék az értéktelen ugynevezett há-i kenőcsöket s más efféléket.
Czím: A. Thierry, gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz,
Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.
Prospektus ingyen és bérmentve.
E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házában tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védője-gyeimnek utánaotát a törvény üldözi.
15—52.

- Csak ezzel a törvényszéknél védőjeggyel valódi.
London, Chief Office S. W. 48 Brixton Road.
Főraktárak:
Burmaun,
Angol India,
Agon. Zagráb,
Algier.
Amsterdam,
H. Sanders,
Rokin 8.
Basel,
Szt. János-gyógy-tár, W. Kraz.
Belgrad,
Nikola A. Delini,
gyógytár Mihály fejedelemhez,
Központi raktár Szerbia részére.
Berlin, C.
Bologna.
Bruxelles,
Pharmacie Ch. Delacere et Co.
Budapest,
Török J.
Dr. Egger Lás. J.
Cáiro.
Cöln a Rh.,
Noris.
Debreczen.
Eich, Luxen-burg
Semmit P.,
gyógyász.
15—52.



Esemény
a magyar
irodalomban!

Nagy Képes Világtörténet

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE-
LEM KLASSIKUS KÖNYVE,
A LEGGAZDAGABB TÖR-
TÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben

Eddigél három kötet jelent
meg. — Négy havonkint jön
egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet
mindenki ingyen kap

**A teljes mű ára
192 korona**

Szerkeszti a legkiválóbb magyar
írók közreműködésével:

Marczali Henrik

Megrendelhető
3 koronás
esekély havi
részletfizetésre

e rendelőlap se-
gélyével, mely
kivágandó és le-
veleztápra ra-
gasztva hozzánk
beküldendő

Révai Testvé-
rek Irodalmi In-
tőzet Részvény-
társaság
Budapest
VIII, Üllői-ut 18

A Nagy Képes Világtörténet
zért reménye a magyar irodalomnak, mert az el-
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő
világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörténeti mű el-
avult és értéktelenné vált

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, a
ki művelt ember akar lenni

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-
lom hazaszeretést és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti
lelket

A Nagy Képes Világtörténet
brillians stílusával és pompás illusztrációival nem-
lesak tanít, hanem oktatta gyönyörködtet is így a
egnagyobb szellemi élvezetet nyújtja,

Ezenvel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intőzet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

ezimű művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigél három kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonkint mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbizás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékesse válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók

Kelt.....

Név:.....

Állás:.....